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Варто також відмітити структуру лізингового портфеля банків: 
частка юридичних осіб в лізингових угодах з банками складає близько 
90 %, в той час як інші 10 % надані в роздріб фізичним особам [1]. 
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Сучасні тенденції фінансового ринку формують жорстке конку-
рентне середовище діяльності банків висуваючи вимоги щодо 
необхідності формування інноваційних та прогресивних продуктів, 
методів обслуговування та підтримки клієнтів. 

Кожен комерційний банк, на шляху боротьби за високі 
показники ефективності, намагається формувати власну діяльність у 
визначеному сегменті на основі технологій проведення операцій та 
обслуговування клієнтів. 

В період високого рівня автоматизації процесів та швидкого 
темпу їх розвитку, конкурентну перевагу здобувають установи, що 
зуміли завчасно визначити власний потенціал розвитку у розробленій 
бізнес – моделі на основі наступних елементів: 

1. Сегмент або сегменти ринку у якому банк бачить власний 
потенціал розвитку; 



 

150 

2. Лінійку продуктів, що буде впроваджуватися потенційним 
клієнтам на основі складеної маркетингової стратегії; 

3. Склад та наповнення інфраструктури, що забезпечить вико-
нання визначеної бізнес – моделі у заплановані строки; 

4. Джерело та обсяг інвестицій для забезпечення розвитку 
визначених напрямків діяльності у встановленій перспективі. 

Вивержений шлях обрання сегменту ринку та формування 
бізнес-активності починається з розробки фінансової моделі функ-
ціонування майбутньої послуги або продукту. Фінансова модель в 
обов’язковому порядку включає в собі період окупності вкладених 
інвестицій та точку беззбитковості функціонування продукту або 
послуги. Разом з тим, важливим у побудові фінансової моделі 
функціонування майбутньої послуги або продукту є вірне та 
вивержене врахування наявної інфраструктури, розподіл виробничого 
навантаження та майбутня трансформація цих елементів у процесі 
реалізації бізнес – моделі. 

Саме адаптація інфраструктури має бути початковим етапом 
побудови нового технологічного процесу, що забезпечить побудову та 
просування майбутнього продукту або послуги банку.  

Важливим елементом в процесі побудови технологічного 
процесу є вірне прогнозування ємності ринку та рівня можливого 
попиту на продукт або послугу. У випадку не ефективності даних 
елементів фінансові та трудові ресурси, що виділені в рамках 
фінансової моделі можуть не призвести до прогнозованого результату. 
Також, важливим аспектом є розуміння напрямку можливих змін 
ринку та ризиків зовнішнього середовища з огляду на період 
впровадження запланованої технології просування та продажу 
продукту або послуги.  

Обрання вірного часу та напрямку розвитку технологій обслу-
говування клієнтів є запорукою успішної реалізації процесу трансфор-
мації. Так, для розвитку системи обслуговування роздрібних клієнтів 
для банку з корпоративною бізнес – моделлю відмагатиметься більше 
часу та ресурсів ніж для банку з існуючою роздрібною бізнес-
моделлю. Причиною такого фактору є існуючий розвиток інфраструк-
тури, розуміння та знання сегменту ринку та наявність базової групи 
клієнтів на основі яких можуть тестуватися продукти або послуги 
перед етапом їх розширення та запуску у масовий ринок. 
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Розуміння ризиків зміни зовнішнього середовища також відіграє 
важливу роль. Так, в період значних економічних та соціальних 
потрясінь є ймовірність суттєвих змін вимог до обслуговування 
клієнтів (фізична присутність банку у регіонах, наявність можливості 
наскрізного обслуговування, можливість проведення повного циклу 
обслуговування онлайн, наявність партнерської мережі, тощо). 

Відповідно до цього, в рамках управління ефективністю 
діяльності банку, елемент контролю рівня технологічності є 
запорукою ефективності його діяльності та успішної реалізації 
наявної бізнес – моделі та елементів її розвитку. Контроль рівня 
технологічності банку складається з елементів прогнозування та 
планування. Прогнозування дозволить впровадити необхідний ринку 
продукт в межах запланованих строків у середовище визначеного 
сегменту ринку, що потребує саме цей продукт, або послугу. Без 
прогнозування не можливий правильний контроль надходжень та 
витрат через наявний стан невизначеності, сформований через зміни 
попиту та пропозиції під впливом ризиків зовнішнього середовища. 
Планування є другим вагомим елементом контролю рівня 
технологічності банку. Процес планування впровадження діяльності 
установи шляхом зміни технологічних процесів дозволить 
сформувати судження щодо окупності та рентабельності того чи 
іншого продукту або послуги та разом з адекватною оцінкою ризиків 
зовнішнього середовища дозволить забезпечити ефективність такого 
впровадження. 

Отже, управління ефективністю діяльності банку шляхом 
контролю рівня його технологічності є процесом що забезпечить 
ефективність витрат банку та контрольоване та заплановане 
ефективне функціонування у визначеному сегменті ринку, що є 
запорукою реалізації прибуткової та ефективної бізнес – моделі, в 
тому числі на основі ризик – орієнтованого підходу.  

 
 
 
 
 
 
 
 


